## 开展应急演练 筑牢生命防线

为进一步增强突发事故的应急救援意识,提高应急处置和救援能力,2022年11月15日,高新区管委会组织开展2022年危险化学品生产安全事故应急演练。此次演练由高新区应急管理局、科技创新和经济发展局、达州玖源新材料有限公司承办,高新区消防救援大队协办,高新区党工委委员、管委会副主任罗暾任总指挥。



生命重于泰山,安全高于一切。此次应急演练模拟达州玖源新材料有限公司液氨储罐泄漏。应急演练主要包含四个方面:一是收到警报后信息传递,对现场情况确认后立即汇报;二是安排人员先期处置,迅速转移伤员、控制危化品泄漏维持装置稳定运行;三是启动公司II响应应急处置程序并启动公司液氨泄露应急救援预案,设立中控室统一调度,应急小组携带应急救援装备、物资奔赴现场;四是前期处置不佳后,高新区立即启动III响应应急处置程序并启动危险化学品生产安全事故应急救援预案。现场指挥部下设5个应急小组,分别是综合组、应急救援组、医疗救护组、生态环境监测组、警戒保卫组,各小组各司其责,听从指挥部统一调度。

高新区党工委委员、管委会副主任罗暾强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的一系列重要指示精神,坚持预防与应急并重、常态与非常态结合,瞄准"全灾种""大应急"目标,打造"一专多能"应急救援尖刀。要进一步完善统一指挥的应急救援体制,健全智能领先的应急指挥平台,构建高效管用的应急救援机制。要增强临战观念、保持临战状态,全面充分准备,确保万无一失。

演练结束后, 达州市应急管理局党组成员、副局长周嘉荃对此次演练响应进行了点评。周**嘉荃指**出,此次演练目的明确,方案策划周密,做到了稳中有序,快速反应,急而不乱,这样的应急演练安全教育和示范作用明显。通过应急演练,检验了应急救援预案的实用性和可操作性,也检验了企业及政府各有关单位应急响应绩效和协同配合能力。

通过此次演练活动,进一步提高了高新区各单位应急处置能力,熟悉了应急抢险的过程和协调的重要作用,为今后的救援工作奠定了基础。

(据:达州高新区应急管理局)